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sAncţiuniPAg. 3
Primăria Hunedoara
anunţă sancţiuni pentru
cei care nu respectă 
regulile de depozitare în
cazul deşeurilor casnice.
Amenzile ajung 
la 30.000 de lei.

GRATUIT

evenimentPAg.16
Finalul de săptămână
aduce noi evenimente cu
prilejul Târgului de Crăciun
de la Deva. Ce surprize 
au pregătit organizatorii 
târgului. 

mAgAzinPAg. 8-9
Numite și ,,oglinda subcon -
știentului”, visele pot comuni -
ca mesaje directe sau
in di recte despre gândurile și
emoțiile noastre. Ce ne spun
astrologii despre cele mai
frecvente și neliniștitoare vise.

Fondat de Cornel POENAR

Problema reciclării deşeurilor este de 
interes, la nivelul Uniunii Europene. Care
este situaţia în judeţul Hunedoara. /pag.5

E-mail: accentmediahd@yahoo.com • www.accentmedia.ro

Anunţuri de 

mare şi mică publicitate
în ziare locale şi centraleTel. 0722 402 044

/p. 3

Se vinde 

casa cu 

magnolii.

Simeria, 

telefon

0753083333.

Preţul apei rămâne neschimbat
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Sărbătoarea nașterii Dom-
nului Iisus Hristos este un prilej
de bucurie, de comuniune între
trecut, pe care ni-l amintim an
de an, odată cu celebrarea
evenimentelor care au marcat
venirea pe lume a Mântuitoru-
lui, dar și prin rememorarea
Crăciunului de altădată, prezen-
tul care nu ne lasă să ne uităm
rădăcinile și tradițiile noastre,
dar și între viitor, prin „promisi-
unea” pe care o facem cu aju-
torul copiilor și nepoților noștri
de a duce mai departe vestea
nașterii Domnului Iisus.  

Pe acest fond s-a organizat,
prin cercul de creație literară
„Speranța” rezervat seniorilor, o
dezbatere literară cu tema
„Crăciunul - sărbătoarea sufle-
tului și a religiei creștine” având
sprijinul Uniunii Ziariștilor
Profesioniști din România
(președinte Dan Constantin) și
a ziarului Accent Media (direc-
tor Cornel Poenar).

Prezentăm mai jos un scurt
comentariu realizat de prof. dr.
CRIȘAN Roxana Mădălina
(foto).

Domnul Marin Aida
vorbește despre nașterea lui
Iisus Hristos ca fiind una dintre
minunile care se află la baza re-
ligiei ortodoxe, pornind de la
vestea dată de îngeri și
ajungând până la minunea
nașterii din fecioară, într-o iesle
sărăcăcioasă. Acesta amintește

despre tradițiile și obiceiurile
religioase, dar și de cele laice,
menite să bucure sufletul și să
aducă liniște și pace.

Pentru domnul Ilie Du-
mitru, Nașterea lui Iisus
reprezintă „zorii unei noi
speranțe pentru lume”, vestea
cea minunată, așa cum spune
colinda. Domnia sa consideră
Crăciunul o sărbătoare a fami-

liei, marcată de „bucuria
regăsirii”, o regăsire a sinelui, a
celorlalți și nu în ultimul rând,
trăirea credinței.

Despre minunea Nașterii
Domnului și sărbătoarea
Crăciu nului vorbește și domnul
Gelu Dobrescu, sugerând că

este o sărbătoare de care se
bucură atât omul, cât și întreaga
natură. Dumnezeu a ales pentru
întruparea Fiului sânul mamei
ca altar și familia ca loc de
creștere în har și înțelepciune.

Doamna Mirela Munteanu

consideră Crăciunul o îmbinare
de tradiții și obiceiuri, un „prilej
de înălțare spirituală, de

apropiere de latura religioasă a
ființei umane, o adevărată ilu-
minare, pregătită prin post și
curățenie sufletească”. 

Gil Zăvoianu afirmă că
vestea Nașterii Domnului Iisus
Hristos este cea mai frumoasă

veste pe care a primit-o ome -
nirea prin vocea îngerului
Gavriil, dar nu uită să amin -
tească despre datinile și obi-
ceiurile laice, dar și religioase,
specifice acestei sărbători, în-
dreptându-și cu precădere
atenția asupra atmosferei
Crăciunului în „satul de sub
ape”, Cinciș, firul rememorării
evenimentelor din trecut de-
notând nostalgie, dar și
mulțumire sufletească.

Florica Florescu amintește
greutățile la care a fost supusă
Fecioara Maria pentru a-L naște
pe Iisus, dar nu uită să precizeze
bucuria pe care a produs-o și o
produce an de an venirea aces-

tuia în lume. De Crăciun în
fiecare familie este sărbătoare.

Despre bucuria Nașterii
Domnului Iisus Hristos vor -
bește și doamna Silvia
Mureșan, o venire vestită de
îngerul Gavriil. Crăciunul este
sărbătoarea creștină a vestirii
nașterii lui Iisus, o sărbătoare a
bucuriei și luminii. Pentru ziua
de Crăciun adulții și copiii
pregătesc colinde prin care
slăvesc venirea lui Iisus pe lume,

care este icoana, pilda și mo -
delul de urmat pentru toți oa-
menii.

Doamna Muntean Aurelia
relatează despre pregătirea
mesei de Crăciun și preparatele
specifice acestei sărbători. Nu
de alta, dar niciuna dintre

sărbători nu aduce atâta bu-
curie, lumină și cântec,
însuflețire și voie bună în fami-
lie ca sărbătoarea nașterii Dom-
nului.

Carmen Muntean consi -
deră perioada sărbătorilor de
Crăciun ca fiind o vreme a
reculegerii, a pregătirilor pen-
tru trup și pentru suflet, o

sărbătoare a păcii și a bucuriei,
amintind totodată și de necesi-
tatea păstrării credinței pentru
a putea fi mai buni, mai blânzi și
mai smeriți.

Pentru Ileana Lucaci,
Crăciunul este „sărbătoarea cea
mai plină de bucurie”, o bucurie
datorată venirii în lume a prun-
cului Iisus. Domnia sa prezintă

o serie de datini specifice
pădurenilor din satul Hășdău,
aceasta afirmând că în urmă cu
50 de ani s-a format în sat un
grup vocal care interpreta col-
inde, pricesne, cântece de nuntă
și de înmormântare. Înainte de

Crăciun, tinerii din acest grup și
alți tineri din sat, se adunau și
pregăteau colinde pentru
Crăciun. Cu ocazia sărbătorilor
de iarnă se organizau baluri de
Crăciun, petreceri la care se
puteau auzi, conform spuselor
doamnei, diferite strigături
menite să îi amuze pe cei
prezenți. 

Pentru Sonia Muntean,
Crăciunul este ziua nașterii În-
temeietorului religiei creștine și
sărbătoarea familiei creștine.
Crăciunul aduce bucurii care
luminează chipurile oamenilor
și mai ales ale copiilor. Este mo-
mentul în care bucuria, emoțiile

și tradițiile se împletesc oferind
o atmosferă unică. Colindele o
transpun într-o stare de bucurie
și nostalgie și o poartă cu gân-
dul la anii copilăriei.

„Veste minunată a venit de
sus

Că spre mântuire S-a născut
Iisus

Și nu-i dar mai mare,
Nu-i ceas mai frumos
Ca acela-n care S-a născut

Hristos”.   (Gelu Dobrescu)
Au consemnat Ioan Vlad și

Georgeta-Ileana Cizmaș

Crăciunul - sărbătoarea sufletului

Vaţa de Jos – A doua zi de
Crăciun aduce noi bucurii în
comuna Vaţa de Jos. Tinerii,
şi nu numai ei, sunt invitaţi la
distracţie cu prilejul „Balului
colindătorilor”, ce va avea loc
la Căminul Cultural din satul
Birtin, vineri, 26 decembrie.

„Pentru tineri este un bun
moment să se distreze în pe-
rioada Sărbătorilor Crăciu -
nului. Ca de fiecare dată,
rămânem deschişi propuner-

ilor făcute de aceştia, mai
ales că ne aflăm într-o
perioadă a anului în care
suntem mai aproape unii de
alţii ”, a spus primarul co-
munei Vaţa de Jos, Liviu
Linţă.

Balul colindătorilor va în-
cepe la ora 20,00 şi îi va
aduce în faţa celor prezenţi
pe soliştii Diana Leaha,
Sorinel Ardeleanu şi formaţia
„Fraţii Simedrea”. 

„Ne apropiem de sfârşitul
unui an bogat în evenimente
pentru comunitatea locală
din Vaţa de Jos. Am reuşit să
derulăm mai multe proiecte
de investiţii, începând cu in-
frastructura de drumuri şi
până la introducerea reţelei
de gaz metan. Ne bucurăm că
putem aduce în faţă un bilanţ
pozitiv al unui an pe care l-aş
cataloga ca fiind unul deloc
uşor. Sperăm ca Bunul Dum-

nezeu să ne aducă zile mai
bune anul viitor, să fim
sănătoşi şi să ne bucurăm
împreună de viitor. În final,
îmi permit să adresez
cetăţenilor comunei Vaţa de
Jos, colaboratorilor noştri şi
tuturor românilor urarea de
„Sărbători binecuvântate” şi
„La mulţi ani!”, în pace şi
linişte”, a transmis primarul
comunei Vaţa de Jos, Liviu
Linţă. 

      

    
   

Vaţa de Jos: Balul colindătorilor, a doua zi de Crăciun 
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Deva - Compania publică
de apă a judeţului Hunedoara,
SC Apa Prod SA Deva, îşi pro -
pune să menţină neschimbate
tarifele pentru serviciile de
apă potabilă şi canalizare pe
tot parcursul anului viitor,
deşi strategia de tarifare
aflată anterior în vigoare
prevedea majorări de preţ în-
cepând cu 1 ianuarie 2026.
Decizia vine în contextul efor-
turilor operatorului de a efici-
entiza costurile şi de a reduce
cheltuielile operaţio nale, ast-
fel încât impactul asupra
populaţiei să fie minim.

Directorul general al com-
paniei, Dorin Gligor, a anunţat
că propunerea privind
îngheţarea tarifelor a fost
deja înaintată autorităţilor de
reglementare competente.
Potrivit acestuia, există şanse

de peste 90% ca solicitarea să
fie aprobată, având în vedere
justificările tehnice şi finan-
ciare depuse împreună cu
documentaţia de actualizare
a strategiei.

„În urmă cu ceva timp am
modificat această strategie.
Am propus ca cel puţin un an
de zile să nu crească tariful la
apă potabilă şi canalizare. Ac-
cesul la apă şi epurarea
apelor menajere sunt absolut
vitale. Cred că viaţa ar fi
imposibilă într-o comunitate
fără aceste servicii”, a declarat
Dorin Gligor, subliniind im -
portanţa caracterului esenţial
al serviciilor prestate.

Menţinerea actualelor ta -
rife este posibilă în principal
datorită unui amplu proces
de optimizare internă. Apa
Prod SA Deva a reuşit să

reducă semnificativ con-
sumul de energie electrică, în
special prin modernizarea
echipamentelor şi a staţiilor
de epurare, dar şi prin
evitarea consumului de ener -
gie reactivă, care genera cos-
turi suplimentare. Conform
directorului, compania a
eliminat situaţiile în care
pompele funcţionau în gol în
staţiile de colectare a apelor
menajere, ceea ce a dus la o
scădere notabilă a consumu-
lui energetic.

Una dintre cele mai impor-
tante investiţii derulate în ul-
timii ani este realizarea a
şapte parcuri fotovoltaice,
dintre care o parte sunt deja
operaţionale, iar restul se află
în faza finală de avizare pen-
tru a putea furniza energie în
reţeaua internă a companiei.
Aceste parcuri vor asigura o
parte considerabilă din nece-
sarul energetic al operatoru-
lui, contribuind pe termen
lung la stabilitatea tarifelor.

În prezent, tariful practicat
de Apa Prod SA pentru apă
potabilă şi canalizare este de
16,31 lei/mc, compania si -
tuându-se pe locul 32 într-un
clasament al celor mai mari
40 de furnizori de astfel de
servicii din ţară. 

Operatorul se află în sub-
ordinea Consiliului Judeţean
Hunedoara şi deserveşte în-
treg judeţul, cu excepţia Văii
Jiului.

Apa Prod SA Deva menţine tarifele
la apă şi canalizare şi în 2026

Hunedoara – Persoanele
care aruncă gunoiul la întâm-
plare, în zona platformelor de
colectare a deşeurilor din
municipiul Hunedoara, riscă
amenzi uriaşe pentru încăl -
carea normelor legale. Per-
soanele care nu depozitează
deşeurile regulamentar vor fi
identificate şi amendate.
Amenzile pot ajunge la
30.000 de lei.

Potrivit Primăriei Hune-
doara, şase puncte de
colectare a deşeurilor mena-
jere sunt monitorizate video.
Este vorba despre zone în
care, în mod frecvent, gu -
noaiele nu sunt depozitate
corespunzător, sau sunt de-
pozitate şi alte deşeuri, care
nu fac parte din categoria
celor menajere (mobilier, res-
turi vegetale, moloz, aparate
electrocasnice etc.). Mai pre-
cis, camerele video supra -
veghează punctele de
colectare de pe străzile Zam-
bilelor, Ştrandului, Tranda -
firilor (zona „Capra Neagră”),
Cocsarilor, Piaţa Obor (str.
Ştefan cel Mare) şi Cerbului.

„Vom monta camere video,
mai întâi, la toate punctele de
colectare a deşeurilor mena-
jere unde întâmpinăm des

probleme din cauza per-
soanelor care nu depozitează
deşeurile aşa cum trebuie.
Apoi vom extinde sistemul şi
la alte puncte de colectare.
Aceste zone vor fi monito -
rizate permanent în dispece -
ratul Poliţiei Locale şi se vor
face toate demersurile posi-
bile pentru a se identifica şi
amenda persoanele res pon -
sa bile de gunoaiele depozi-
tate necorespunzător. Dacă
tot „vrem o ţară ca afară”,
aplicăm şi amenzi! Iar amen-
zile sunt foarte mari, pot
ajunge şi la 30.000 de lei pen-
tru persoanele fizice”, spune
primarul municipiului Hune-
doara, Dan Bobouţanu.

În viitorul apropiat se va
aplica monitorizare video şi
la alte puncte de colectare în
care sunt întâmpinate ace -
leaşi probleme: pe străzile
Independenţei, Mureşului,
Batiz, Alexandru Vlahuţă,
Theodor Aman şi Aleea
Oţelarilor.

Prin această măsură
autorităţile locale speră să
ajute la disciplinarea per-
soanelor care nu respectă
curăţenia din jurul punctelor
de colectare sau regimul de
depozitare al deşeurilor. 

Hunedoara: Amenzi de
30.000 lei pentru cei care

aruncă gunoiul la întâmplare

ANUNȚ

Municipiul Deva anunță publicul interesat asupra depunerii

solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “Ame-

najare drum de legătură DJ687 (Cristur) – Deva în vederea

descongestionării traficului din Municipiul Deva”, propus a fi

amplasat în extravilanul orașului Deva, Tronson I - legătura dintre

str. Mihail Sadoveanu și DJ687 (Cristur) și Tronson II - legătura între

cartierul Archia și traseul segmentului I, județul Hunedoara. 

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul

Agenției pentru Protecția Mediului Hunedoara, din municipiul Deva,

str. Aurel Vlaicu nr.25, județul Hunedoara şi la sediul titularului în

orașul Deva, Piata Unirii, Nr. 4, județul Hunedoara. 

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Hunedoara

din municipiul Deva, str. Aurel Vlaicu nr.25,  județul Hunedoara, în

zilele de luni-vineri, între orele 8:00-14:00. 

Bucureşti - Guvernul şi-a
angajat răspunderea în Par-
lament în luna septembrie
pentru pachetul amplu de
măsuri fiscale ce urmează să
intre în vigoare de la 1 ia -
nuarie 2026. Proiectul a fost
contestat iniţial la Curtea
Constituţională de către par-
tidul AUR, dar Curtea a
respins sesizarea, oferind
undă verde proiectului. 

Una dintre cele mai im-
portante modificări privește
impozitele locale. Acestea
vor crește cu peste 70% faţă
de nivelul actual, în baza unui
mecanism tranzitoriu valabil
până în ianuarie 2027, când
este prevăzută trecerea la
impozitarea clădirilor în
funcţie de valoarea de piaţă.
Până atunci, proiectul ac -

tualizează valorile impo za -
bile din Codul Fiscal de 2,68
ori, acestea fiind stabilite
iniţial în 2015 şi majorate ul-
terior doar cu rata inflaţiei.

Schimbări majore vizează
şi impozitarea mijloacelor de
transport. Noul sistem intro-
duce diferenţierea taxelor în
funcţie de nivelul de poluare,
astfel încât vehiculele mai
puţin eficiente din punct de
vedere ecologic să fie impo -
zitate mai mult, iar cele
nepoluante sau cu emisii re-
duse să beneficieze de cos-
turi mai mici.

Pachetul fiscal include şi
alte măsuri, între care
taxarea coletelor provenite
din afara Uniunii Europene şi
reguli suplimentare pentru
mediul de afaceri.

Impozitele locale vor crește
cu peste 70%
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Deva – Specialiștii asocia -
ției Rewilding Romania au
anunțat, miercuri, o desco -
perire remarcabilă pentru
fauna sălbatică a țării: obser-
varea unui elan (Alces alces)
pe un teren aflat, cel mai
probabil, în aria județului
Hunedoara. 

Organizația a publicat pe
pagina sa de socializare imag-
ini filmate cu impresionantul
animal, confirmând astfel
prezența unei specii consid-
erate dispărute de mult timp
din fauna României.

După primirea informa -
țiilor preliminare, echipa
Rewilding Romania a fost
mobilizată rapid în teren pen-
tru verificări. Specialiștii au
reușit să localizeze exem-
plarului și să confirme pre -
zența acestuia prin ob  ser  vație
directă și prin filmări cu va -
loare docu mentară. 

Reprezentanții organizației
subliniază faptul că monitor-
izarea va continua în perioada
următoare, în colaborare cu
autoritățile locale, pentru a
asigura protecția animalului și
pentru a înțelege mai bine
contextul apariției sale.

„Anunțăm oficial o des -
coperire importantă pentru
fauna sălbatică a României:
confirmarea prezenței elanu-

lui în județul Hunedoara.
Echipa noastră de teren a
reușit să confirme observația
prin filmări directe”, au trans-
mis reprezentanții Rewilding
Romania.

Originea elanului rămâne,
pentru moment, necunos -
cută. Organizația atrage
atenția că în Ucraina și Polo-
nia există populații stabile de
elani, iar aceste animale pot
acoperi distanțe foarte mari,
având un comportament na -
tural de dispersie. În lipsa
unor dovezi clare, ipoteza
unui elan aflat în tranzit nu
poate fi exclusă.

Totuși, directorul executiv
al Societății Române de
Sălbăticie (SRS), Alexandru
Bulacu, descrie drept im-
probabil scenariul unei mi -
grații naturale. Acesta
con sideră puțin plauzibil ca
un elan să migreze din nordul
Europei până în sud-vestul
României, o zonă mai caldă,
deloc favorabilă speciei. „Este
posibil ca acest elan să fi fost
scăpat accidental dintr-o
rezervație, a cărei natură nu o
cunoaștem în prezent”, a de-
clarat Bulacu.

Acesta amintește faptul că,
istoric, în nordul României au
existat populații de elani,
cunoscuți local sub numele

de „plotuni”, însă aceste
populații au dispărut în urmă
cu multe decenii. Apariția
unui exemplar în Hunedoara
aduce, astfel, multă curiozi-
tate și interes în rândul
specialiștilor.

Elanul în Europa și
România

Elanul (Alces alces) este
cel mai mare reprezentant al

familiei cerbilor și trăiește, în
mod natural, în regiunile
nordice ale Europei, Asiei și
Americii de Nord. Populațiile
cele mai sudice din Europa se
găsesc în Polonia, Belarus și
Ucraina. Specia preferă
zonele umede, pădurile bore-
ale și climatul răcoros, motiv
pentru care rar migrează spre
sud. În România, elanul a fost
prezent în mod natural până

în prima jumătate a secolului
XX, în special în Maramureș și
Bucovina. Dispariția sa a fost
legată de vânătoarea excesivă
și de modificările habitatului.
Deși ocazional au existat
semnalări neconfirmate,
prezența unui exemplar în
zona Hunedoarei reprezintă
o raritate absolută și un motiv
de interes pentru biologi și
conservatori.

Crişcior - Sănătatea ră -
mâne o prioritate pentru
administraţia locală din co-
muna Crișcior, iar princi-
palele argumente ţin de felul
în care primăria a ştiut să se
raporteze, prin investiţii şi
programe, în acest domeniu.
Prevenirea îmbolnăvirilor şi
evaluarea periodică a stării
de sănătate, prin programe
gratuite, se constituie astfel
ca un jalon principal pe
agenda publică.

„Considerăm că starea de
sănătate a populaţiei trebuie
să fie o prioritate pentru
orice administraţia responsa -
bilă. În acest context, Pri -
măria comunei Crișcior, cu
sprijinul Consiliului Județean
Hunedoara și al Asociației
Salvital Hunedoara, organi -

zează în 18 decembrie, o
amplă acțiune de evaluare
medicală gratuită pentru
populație. Locuitorii sunt
invitați la Casa Căsătoriilor
din Crișcior, începând cu ora
09:00, pentru a beneficia de
consultații și investigații
esențiale pentru monito -
rizarea stării de sănătate:
măsurarea glicemiei, tensiu-
nii arteriale, efectuarea de
EKG, spirometrie, INR, osteo-
densitometrie, audiometrie și
alte analize importante pen-
tru prevenția și depistarea
precoce a unor afecțiuni”, a
declarat primarul comunei
Crişcior, Ovidiu Furdui.

Odată cu apropierea
sărbătorilor, autoritățile nu
lasă deoparte tradițiile care
unesc comunitatea an de an.

Colindătorii satului Zdrapți
pregătesc, în aceste zile, două
evenimente de excepție,
menite să aducă împreună
locuitorii comunei într-o
atmosferă caldă și autentic
românească.

Primul dintre ele este
Balul „Crăciunul Tradițional”,
ce va avea loc în data de 25
decembrie, de la ora 21:00, la
Căminul Cultural din Zdrapți.
Seara de Crăciun va fi
animată de invitați speciali,
precum Lidia Pașcondea,
Didraga Alin și îndrăgita
formație AVA Music, care
promit o atmosferă plină de
colinde, tradiție și voie bună.
Comunitatea este invitată să
petreacă o seară memorabilă,
dedicată spiritului sărbăto -
rilor de iarnă.

La câteva zile după
Crăciun, tradiția continuă cu
Balul Ionilor, organizat în 3
ianuarie 2026, începând cu
ora 20:00, tot la Căminul Cul-
tural din Zdrapți. Evenimen-
tul îi celebrează pe toți cei
care poartă numele de Ion,
Ioana și derivatele acestora,

dar este, desigur, deschis tu-
turor locuitorilor comunei. Pe
scenă vor urca Mirela Pe-
trean, Formația Maistorii și
Alexia Almășan, artiști care
vor transforma începutul de
an într-o sărbătoare plină de
energie și bucurie.

Cătălina Neag

Elan surprins în judeţul Hunedoara: o descoperire
rară şi importantă pentru fauna României

Crişcior: Sănătatea rămâne prioritară
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R
eciclarea reprezintă
una dintre pro -
blemele importante

cu care se confruntă
omenirea. Producem tot
mai multe deşeuri, iar solul
şi apele suferă din cauza
deşeurilor care nu-şi mai
găsesc locul. Uniunea
Europeană a impus deja
ţinte de reciclare a
deşeurilor, nerespectarea
acestora fiind penalizată.
România trebuie să se con-
formeze noilor condiţii,
însă pentru succesul aces-
tora este nevoie, în primul
rând, de o schimbare de
mentalitate a populaţiei.
Care este situaţia în judeţul
Hunedoara, ne spune, într-
un interviu acordat ziaru-
lui Accent Media, de către
directorul general al
Asociaţiei de Dezvoltare
Intercomunitară (ADI)
Deşeuri, ing. Dan Stoian. 

Accent Media (AM): Dle di-
rector, conduceţi una dintre
organizaţiile esenţiale din
judeţ cu atribuţii în reci-
clarea deşeurilor. Cum ați
defini anul 2025 din punct
de vedere al economiei circu-
lare?

Dan Stoian: Lucrurile au
evoluat față de anii trecuți,
pentru că gradul de reciclare e
din ce în ce mai mare. Materia
primă care provine din
această reciclare se trans -
formă în produse finite. Cel
mai bun exemplu în sistemul
nostru de management al
deșeurilor este SGR – Sistemul
de Garantare-Returnare, care
reciclează tot ce înseamnă
plastic, doze, sticlă și le rein-
troduce în circuit. Aceasta este
o manifestare clară a eco no -
miei circulare.

În cadrul sistemului de
management integrat, ce
rămâne după SGR continuă să
fie valorificat; reciclăm: hârtie,
carton, folie, sticlă și urmează
parcursul de recuperare –
selectăm, împachetăm și tri mi -
tem la producătorii finali sau
reciclatorii care transformă
materialele în produse noi.
Rezultatele din anul 2025
arată că lucrurile au evoluat
semnificativ și perspectivele
sunt și mai bune, mai ales cu
extinderea sistemului SGR-ului

și pentru borcane, sticle și
capacități mai mari.

AM: Puteţi oferi câteva ex-
emple de economie circu -
lară?

Dan Stoian: Un exemplu
de economie circulară este
utilizarea anumitor cantități
de deșeuri la fabrica de ci-
ment, unde acestea devin ma-
terie primă pentru ardere,
reducând consumul de gaz.
Circuitul deșeurilor din CMID,
mai exact din stația de sortare,
dus în fabrică și utilizat în pro-
cesul de ardere, reprezintă o
economie circulară reală.

Din păcate, economia
circulară include și mecanis-
mele de penalizare. La în-
ceput, taxa pentru deșeurile
depozitate direct era 30 de
lei/tonă, a crescut la 80 de
lei/tonă și acum este de 160
de lei/tonă, fără TVA. Această
penalitate aplicată operatoru-
lui și, implicit, cetățeanului,
are rolul de a forța colectarea
selectivă și reciclarea. Anul vi-
itor, penalitatea va ajunge la
echivalentul a 250 de lei/tonă,
adică aproximativ 50 de euro,
aliniindu-se standardelor eu-
ropene. Astfel, presiunea
asupra cetățeanului crește
pentru a sprijini reciclarea. 

AM: Care este evoluția
gradului de colectare se -
lectivă a deșeurilor în
județul Hunedoara?

Dan Stoian: Când dis -
cutăm despre gradul de
colectare selectivă, trebuie să
luăm în calcul toate ele-
mentele: Sistemul de Manage-
ment Integrat al Deşeurilor
(SMID), SGR și alți reciclatori.
În cadrul SMID, gradul de
colectare a scăzut față de anii
anteriori, de la 12% la aproxi-
mativ 3%. Însă dacă includem
SGR-ul, care raportează la
nivel național pe fiecare uni-
tate administrativ-teritorială,
plus alți reciclatori, gradul
total ajunge la 30–33%, ceea
ce tinde spre ținta interme -
diară stabilită, deși ținta finală
pentru România este de 50%.

Există însă diferențe locale:
de exemplu, în orașe precum
Deva, gradul de colectare
crește datorită volumului

mare de deșeuri colectate prin
SGR, în timp ce în localități
mai mici, gradul scade din
cauza lipsei magazinelor mari
care au capacități mari de pre-
luare a deșeurilor din SGR.

Mai important decât pro-
centul de reciclare este indica-
torul de deviere de la
depozitare – adică reducerea
cantității de deșeuri care
ajung la groapa de gunoi. În
județul Hunedoara, aproxima-
tiv 60% din deșeuri evită de-
pozitarea, ceea ce este foarte
bine comparativ cu alte județe. 

Introducerea fracției de
biodeșeuri va contribui și mai
mult la reducerea cantității de
deșeuri reziduale. Biode șeu -
rile vor fi separate în pubela
maronie și pot fi tratate pen-
tru compost sau pământ de
acoperire, deși nu există o
instalație specială, acestea pot
fi valorificate în CMID.

Pe ansamblu, gradul de
colectare selectivă în județul
Hunedoara a crescut semnifica-
tiv, cu perspective bune de
îmbunătățire în 2026, prin ex-
tinderea sistemelor de reciclare
și prin educarea cetă țenilor în
vederea depunerii selective a
deșeurilor.

AM:  În principalele oraşe
din judeţ au fost  montate in-
sulele ecologice. În ce

măsură credeți că acestea
au un rol important în
colectarea selectivă? 

Dan Stoian: Realitatea este
că insulele ecologice digital-
izate nu funcționează așa cum
ar fi trebuit. Deși proiectul a
pornit bine pe hârtie, în teren
s-a dovedit greu de aplicat.
Sunt dificil de utilizat de către
populație, fantele sunt mici,
mecanismele sunt complicate,
iar cartela obligatorie îi
încurcă pe mulți. Lumea este
nemulțumită și s-au creat
mormane de deșeuri lângă in-
sule, pentru că se blochează
foarte repede și nu pot prelua
cantitățile reale de deșeuri din
zonele aglomerate.

În vechile platforme existau
patru-cinci containere negre,
ridicate chiar și de două ori pe
zi. Acum există un singur con-
tainer pentru rezidual, care se
umple în două ore. Operatorul
este suprasolicitat, apar blo-
caje, iar insulele devin ne -
funcționale. Am constatat clar
că nu sunt eficiente.

În plus, în unele zone au
apărut vandalizări sau ar -
derea accidentală a contai -
nerelor. Altele nu au fost
montate corect, iar unele nu
pot fi operate deloc. 

Practic, proiectul nu și-a
atins scopul: colectarea se -

lectivă nu s-a îmbunătățit, ci s-
a complicat.

Există orașe din țară care
au renunțat deja la aceste in-
sule. Din punctul meu de
vedere, așa cum arată la acest
moment proiectul, este unul
eșuat, depunerea deșeurilor
de către cetățeni este foarte
îngreunată, operarea este
destul de grea, lucru care duce
la blocarea sistemului.

AM: În ce măsură de-
poneul ecologic de la Bârcea
Mare mai poate primi
deșeuri?

Dan Stoian: După 8 ani de
funcționare gradul de umplere
este de doar 58% conform
ridicărilor topografice efectu-
ate în luna februarie 2025.
Atenție: 58% după 8 ani. Con-
textul situației de urgență ex-
istent în județul Timiș a
declanșat procedura de re -
cepție a deșeurilor municipale
în cadrul CMID Bârcea Mare,
având capacitatea dis ponibilă
în cadrul Depozitul Ecologic
de recepționare și acceptare a
acestora. Depozitul este orga-
nizat în vederea împrăș -
tieriideșeurilor conform AIM,
iar acoperirea periodică cu
pământ este efctuată de către
operator cu resurse proprii. 

Dan Stoian – director general ADI
Deşeuri: „Economia circulară 

începe să funcţioneze”
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Muzeul Castelul Corvinilor
a fost, miercuri  după-amiază,
gazda celei de a treia ediții  a
"Galei Fotbalului Hunedo -
rean", un eveniment organi-
zat de Asociația Județeană de
Fotbal Hunedoara la care au
luat parte și președintele
Federației Române de fotbal,
Răzvan Burleanu, secretarul
general adjunct al FRF,
Gabriel Bodescu, directorul
tehnic al FRF, Mihai Stoichiță
și managerul de competiții al
FRF, Felix Grigore.

Dincolo de distincțiile
primite de reprezentanții mai
multor cluburi din județ, pen-
tru performanțele reușite în
2025, s-a discutat și despre
direcția înspre care trebuie să
se îndrepte fotbalul hune-
dorean în viitorul apropiat, în
cadrul unei "Conferințe pen-
tru dezvoltarea fenomenului
fotbalistic în județ", dialog la
care a luat parte și primarul
municipiului Hunedoara, Dan
Bobouțanu.

"A fost o reală bucurie să
iau parte la Gala Fotbalului
Hunedorean și la Conferința
pentru dezvoltarea fotbalului

hunedorean, organizate în
decorul unic al Castelului
Corvinilor. Chiar vreau să îi
mulțumesc președintelui AJF
Hunedoara, Cristian Petrean,
pentru această inițiativă. Am
fost onorat de prezența pre -
ședintelui Federației Române
de Fotbal și a numeroșilor
reprezentanți ai cluburilor
din județ și nu pot decât să fiu
mândru de faptul că orașul
nostru a fost ales pentru a
juca rolul de gazdă, pentru că
Hunedoara trăiește intens
fotbalul, iar acest lucru se
vede în tribune, în Academie,
în copiii și tinerii care visează
să joace pentru Corvinul.

Primăria Hunedoara va
continua să fie un partener
serios în acest sens. Investim
în infrastructură, susținem
performanța și credem în
sport ca în cel mai frumos
mod de a aduce comunitatea
împreună. Am mai spus-o și
cu alte ocazii, Castelul și
Corvinul sunt două simboluri
aparte ale Hunedoarei. Unul
poartă în ziduri istoria,
celălalt scrie istoria de astăzi.
Tocmai de aceea, trebuie să

mergem înainte, împreună!",
a declarat primarul munici -
piului Hunedoara, Dan
Bobouțanu.

În cadrul Galei Fotbalului
Hunedorean au fost acordate
Certificate de excelență pen-
tru o serie de parteneri în dez-
voltarea fotbalului din județul
Hunedoara, instituții, spon-
sori, finanțatori care au avut o
implicare activă la dezvoltarea
acestui sport și în sezonul
competițional 2024-2025.

Pentru sprijinul acordat
mișcării fotbalistice, Asociația
Județeană de Fotbal a acordat
Certificatele de excelență
Unităților Administrativ Teri -
toriale, piloni ai dezvoltării
infrastructurii sportive, ai
programelor pentru copii și
juniori  și ai activității fotba -
listice.

Sub sloganul “Fără ei, acest
fenomen nu ar exista”, au fost
recompensate  rezultatele
obținute de către membrii
afiliați la AJF  iar cu distinții s-
a recompensat bu na colabo-
rare cu aso ciațiile similare
din Brașov, Cluj, Dâmbo vița,
Vâlcea, Sibiu, Alba, Arad, Sălaj
și Caraș Severin.

Pentru a marca buna co-
laborare și pentru a aprecia

relațiile deosebite de colabo-
rare cu Federația Română de
Fotbal (FRF) au fost acordate
distincții pentru câteva per -
sonalitatți din boardul acestei
federații: Gabriel Bodescu,
secretarul General Adjunct al
federației, Mihai Stoichiță-di-
rectorul tehnic și  Felix Gri -
gore-managerul de compe-
ti ții al acestei instituții.

Un moment deosebit a fost
marcat de acordarea  Dis -
tincției de Onoare a galei pen-
tru două personalități care au
contribuit  decisiv la dez-
voltarea fotbalului românesc
și a comunității hunedorene:
Răzvan Burleanu- preșe din -
tele FRF și Dan Bobouțanu,
primarul municipiului Hune-
doara.

Au mai fost acordate pre-
mii pentru echipele care au
avut performanţe deosebite
în sezonul 2024-2025, ACS
Unirea DMO  Hațeg, CS Gloria
Orașului Geoagiu,CSM Jiul
Petroșani, CSM Deva, CSM
Mihai Viteazu Vulcan, ACS
Star Academy Călan, ACS
Scoala de Fotbal Damian Mili -
taru Petroșani, ACS Minerul
Lupeni, Şcoala Gimnazială
Bretea Română, ACS City Taxi
Deva, CS CFR Simeria, CSO

Retezatul Haţeg, ACS Mar-
dare, ACS Corvinul Hune-
doara.

Trofeul Fair Play a fost
atribuit cluburilor CSM Aurul
Brad (pentru liga IV), ACS
Unirea DMO (pentru liga V) și
pentru ACS Viitorul Șoimuș
(pentru juniorii U 19).

Golgeterul  anului compe-
titional 2024-2025  a fost de-
clarat Darius Pușcă (pentru
Liga 4), Alexandru Caia (liga
5), ambii de la Unirea DMO și
pentru juniorul Adrian Junică
- ACS Viitorul Șoimuș.

Jucătorul anului a fost de-
clarant același  Darius Pușcă
iar antrenorul anului Flaviu
Itul  ,ambii pentru rezultatele
obținute sub culorile clubului
Unirea DMO iar la  categoria
arbitrii anului au fost evi -
dențiați: Leopold Herzeg,
asistentul  Cristian Bumb și
debutantul  Denis Turbuțan.

În fine, Trofeul de exce -
lență a fost acordat  clubului
Unirea DMO Hațeg pentru
cele două titluri de campioni
județeni la nivelul ligilor a V-
a și a IV-a dar si pentru
reușita promovării în liga a
treia la finalul sezonului
competițional trecut.

Gala fotbalului hunedorean ediția a III-a

R
ecent la București

s-a desfășurat un

important concurs

internațional de  gimnas-

tica aerobica sub genericul

Bucharest Open Cup,

competiție  aflată în calen-

darul federației și

organizată cu sprijinul

fostei  campioane mondi-

ale, Laura Cristache.

Prezente la aceste întreceri
gimnastele de la CSM Deva au
obținut rezultate  foarte bune
, după cum urmează: Laura
Haiduc  loc II – la  individual
feminin la  categorie  6-8  ani,
loc II în proba de Trio la  cate -
goria 6-8 ani cu gimnastele
Laura Haiduc, Teodora Irina
Urs și Marisa  Ozdamar .

Patricia Siklody și Maria
Ana Iancu  s-au clasat pe locul

III la   individual compus la
categoria 9-11 ani, iar trio-ul
de la CSM Deva compus din
gimnastele Patricia Siklody,
Maria Pascu și Anamaria Hor-
vat s-a situat pe locul II la
cate goria 9-11 ani.

Toate aceste gimnaste sunt
pregătite la secția clubului de-
vean de către antrenorii Mă -
dălina Susan, Luciana Melciu
și Gina Gogean Groza.

Gimnastică  aerobică



Comitetul Olimpic și
Sportiv Român (COSR) a
luat act de raportul de
audit realizat de Curtea de
Conturi a României, misi-
une desfășurată conform
programului de verificare
privind modul de admi -
nistrare și utilizare a fon-
durilor publice.

Controlul a vizat activi-
tatea financiară și opera -
țională a COSR derulată în
perioada analizată de
Curtea de Conturi, cu
scopul de a evalua confor-
mitatea procedurilor, res -
pectarea legislației și efi ciența
utilizării resur se lor puse la
dispoziția orga nizației.

Pe parcursul întregului
proces, COSR a oferit tuturor
auditorilor acces complet la
documente, informații și pro-
ceduri interne, în spiritul
transparenței și al bunei
guvernanțe instituționale. O
serie de informații și explicații
dintre cele prezentate de
COSR au fost acceptate de
către auditorii Curții de Con-
turi încă din timpul controlu-
lui, conform dispozițiilor

procedurale, lămurind astfel o
parte importantă dintre as-
pectele ce au făcut obiectul
controlului.

În urma finalizării verifică -
rilor, Curtea de Conturi a emis
raportul oficial, care a fost
primit de COSR. Organizația
noastră este în curs de analiză
a recomandărilor pe care
Curtea de Conturi le-a formu-
lat și va implementa măsurile
care au fost dispuse în confor-
mitate cu prevederile legale
aplicabile domeniilor verifi-
cate, în termenele și condițiile
stabilite de legislația în

vigoare.
Comitetul Olimpic și

Sportiv Român, în acord cu
normele după care își
desfășoară activitatea,
rămâne consecvent prin-
cipiilor aplicate până în
prezent urmând ca și pe
viitor să implementeze
cele mai bune practici de
management, să continue
consolidarea mecanis-
melor interne de control și
audit îmbunatățind per-
manent procesele admi -
nistrative și operaționale,

prin propunerea și susținerea
unor modificări legislative
menite să asigure claritate și
coerență în aplicarea nor -
melor care reglementează  o
serie de aspecte din activi-
tatea sportivă de perfor -
manță, inclusiv în domeniile
verificate de Curtea de Con-
turi.

Performanțele realizate de
echipa olimpică a României la
ultima ediție de Jocuri Olim -
pice Paris 2024 reflectă dedi-
carea și contribuția Comite-
te tului Olimpic și Sportiv
Român la succesul olimpic.
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Comitetul Olimpic şi Sportiv
Român - Comunicat de presă

Compania de Presă Accent  Media vă propune o colaborare eficientă,
salvându-vă timp şi bani, pentru ca Dumneavoastră să puteţi salva idei şi
proiecte. Vă stăm la dispoziţie cu o gamă complexă de produse şi servicii de
publicitate, internet şi tipografie, la un standard ridicat!

Publicitate / Anunţuri / Articole:
• Anunțuri, articole şi advertoriale în ziarele proprii Accent Media - ediția

tipărită precum și în Cotidianul On line, în ziarele locale și în ziarele naționale 
• Reclamă şi publicitate pe panouri publicitare de toate tipurile
• Spoturi şi reclamă difuzată pe posturile locale  de radio şi TV

Tipografie / Producţie publicitară:
• Tehnoredactare / machetare / print digital
• Editură şi tipar carte, broşuri, cataloage pentru companii şi agenţii de

modă, albume de promoţie pentru absolvenţi
• Mape de prezentare 
• Flyere, cărţi de vizită, carduri persona -

lizate  
• Documente personalizate, coli cu antet -

etichete autocolant
• Documente tipizate pentru instituţii şi

companii (formulare diverse, facturi,
chitanţiere, avize)

• Autocolante, pliante, afişe, diplome,
autorizaţii, meniuri restaurante, felicitări,
invitaţii

• Bloc-notes, registre, carneţele, ecusoane
• Legătorie, agende, calendare personalizate
• Printuri de mari dimensiuni pentru panouri și reclame (autocolante,

bannere)

Important!!! Susținem mediul privat!  Accent Media este singura com-
panie din România care oferim publicitate gratuită, în mediul online și
tipărit, pentru fiecare lucrare realizată în tipografia noastră de către
orice firmă privată. Oferta este supusă unor termeni și condiții*.

Servicii şi aplicaţii web:
• Proiectare modulară şi realizare aplicaţii web şi portaluri, site de

prezentare, magazin online, site-uri instituţii şi site-uri conform proiectelor
cu fonduri europene 

• Realizare aplicaţii şi pagini Facebook destinate companiilor, instituţiilor
sau persoanelor

• Administrare, întreţinere aplicaţii web şi site-uri aflate în proprietate,
consiliere web

• Găzduire site-uri şi alte servicii server
• Rezervare şi achiziţionare domenii web

Publicitate online:
•  Publicitate pe reţelele de socializare ţintite pe localităţi, interese, grupuri

de interese (Facebook, LinkedIn)
•  Promovare site pe Google (Google Ads, SEO)

• Campanii prin newsletter şi E-mail Marketing

Vă oferim servicii complete privind
proiectele europene

- Anunțuri de început și final de proiect
- Flyere, pliante, broșuri, afișe, bannere
- Plăci temporare și permanente
- Consultanță de specialitate pe toată durata derulării

proiectelor

Alte servicii:
• Distribuţie gratuită pentru comenzile de tipografie prin reţeaua proprie 
• Consiliere marketing şi publicitate
•  Plachete gravate, plachete şi ecusoane pentru instituţii publice, birouri,

restaurante, hoteluri, pensiuni, meniuri personalizate, insigne personalizate
•  Creaţie fotografică şi video                                                             

Vă stăm la dispoziție pentru detalii suplimentare și oferte / contracte
personalizate la sediu nostru din Deva, Bdul Decebal, Bloc 5 Parter.

Informații la tel 0722.402.044, 0723.282.709.                                                                                                
Email: office@accentmedia.ro sau accentmediahd@yahoo.com 

Oferta anului 2025!

Un singur contract cu toate serviciile posibile

G
rupa de baby hand-
bal  de la CSM Deva
a participat în pe-

rioada 6-7 decembrie la
Festivalul Naţional de
baby handbal organizat la
Rm-Vâlcea.

Micuțele handbaliste  pre -
gă tite de Alina Șovar Matei
au jucat  într-o serie cu CSS
Dr. Turnu Severin, AFC
Băbeni Vâlcea, CSM Alexan-
dria ACS Alutus Călimănești,
Sporting Ghimbav și au avut
o prestație excelentă de care
antrenoarea lor s-a declarat
foarte mândră de tot ceea ce
au reușit să arate pe teren.

Au evoluat sub culorile
clubului devean Alessia

Matei, Ariana Urs, Miriam
Iancu Natalia Vale, Anastasia
Tomus, Eva Kătană, Amelia
Alexoaie, Alessia Onutu,
Ioana David, Ada Dan, Sofia
Pop și Daria Stoian.

Să mai notăm că echipa de
Junioare II a clubului devean,
formație pregătită de prof.
Violina Hențiu a reușit să
obţină o victorie  muncită
dar necesară, în partida con-
tând pentru etapa cu numă -
rul zece din  campionatul
național.

Scorul final a fost favorabil
devencelor care au câștigat
cu 25-23, după ce la pauză au
condus cu 15-11, jocul cu
formația LPS Tg. Jiu.

Handbal  junioare
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N
umite și ,,oglinda
subconștientului”,
visele pot comunica

mesaje directe sau indi-
recte despre gândurile și
emoțiile noastre. Totul
este să le înțelegem sen-
sul, acest lucru ajutându-
ne să luăm decizii sau să
ne îmbunătățim starea de
spirit. Ce ne spun as-
trologii despre cele mai
frecvente și neliniștitoare
vise, vom vedea în 
continuare. 

Semnificația viselor 
Visele, care fac parte din

viața noastră, ne dezvăluie
uneori adevăruri pe care
mintea conștientă le ignoră.
Poate fi vorba despre gânduri
ascunse, temeri, traume
nerezolvate sau conflicte in-
terioare, ajutându-ne să
înțelegem mai bine starea
noastră emoțională. Fie că le
privim ca pe simple imagini
trecătoare sau ca pe mesaje
încărcate de sens, ele rămân
o punte între lumea noastră
interioară și misterul univer-
sului. 

Lumea noastră 

lăuntrică
Ne pune față în față cu

emoțiile pe care, în viața de zi
cu zi, încercăm să le ascun-
dem sub zâmbete, griji sau
tăceri. Și cum nu întotdeauna
reușim să le înțelegem,
apelăm la astrologie care le
dă sensuri cosmice sau la
știință, care caută mereu
explicații. Dar, indiferent de
interpretare, visele rămân o
parte din povestea noastră,
un spațiu intim unde realul
se împletește cu nevăzutul.

Când visezi că ești 

urmărit
Este un coșmar des întâl-

nit, mai ales la tineri sau
adolescenți și provoacă un
puternic sentiment de anxie -
tate. Și nu în ultimul rând,
acest lucru reflectă frica de
confruntare, evitarea unei
probleme sau sentimentul de
amenințare. Dar acest lucru
se întâmplă atunci când nu
acordăm atenție unei pro -
bleme sau a unei situații cu
care ne confruntăm.

Când visăm că nu ne 

putem mișca
Se întâmplă adesea, când

dormim profund. Semnifi -
cația acestei senzații poate
veni și de la faptul că nu avem

destul control asupra unor
situații importante și că sun-
tem nevoiți să-i lăsăm pe alții
să ia decizii în locul nostru.

Căderea în gol
Este unul dintre cele mai

groaznice vise, iar coșmarul
este legat, de obicei, de unele
schimbări din viața noastră.
Acest lucru poate fi privit și
ca o alertă din partea
subconștientului, care ne
atenționează cu privire la o
anumită situație, spun as-
trologii.

• Dacă se întâmplă să
simțim impactul căderii,
specialiștii susțin că trăim
situații neclare, implicate în
realități paralele, pe care tre-
buie să le depășim și să ne
confruntăm cu realitatea,
dând dovadă de responsabil-
itate. Dar un astfel de vis
indică uneori și anxietate,
pierderea controlului sau
frica de eșec într-o situație
importantă din viața reală.

Vise în care zbori 
Este simbolul libertății,

semn că ai depășit unele ob-
stacole  sau chiar dorința de
a scăpa de restricțiile impuse
de cineva.

Nuditatea în vis
• Reflectă slăbiciunile

noastre emoționale, fie în
fața partenerului de cuplu, a
unui șef sau a unui părinte
care are tendința de a ne con-
trola. Poate semnala și vul-
nerabilitate, rușine sau frica
de a fi judecat de ceilalți. 

Apa curată sau 

murdară în vis
• Poate fi un simbol al

purificării și curățeniei. Și
cum fiecare vis este unic, o
inundație poate fi văzută ca o
metaforă pentru un eveni-
ment emoțional sau anunță o
schimbare majoră în viață.

• Visele cu mașina în apă,
pot fi un indiciu al unui con-
flict.

• Căderea în apă îl poate
face pe cel care visează vul-
nerabil, incapabil că con-
troleze intensitatea emoțiilor.

Visul în care ești 

urmărit
Arată frica de confruntare

sau încercarea de a evita
unele probleme mai de-
osebite.

Când visăm că suntem
urmăriți de animale sălba tice,
înseamnă că suntem furioși și
ne confruntăm cu o situație
pe care nu o putem controla. 

Visele cu bani
Banii în vis au o sem -

nificație puternică, fie că îi
primim, fie că îi pierdem.
Aceste vise reflectă securi-
tatea financiară, succes sau
dorința de a obține mai mult
în viață. Pot veni și atunci
când există temeri legate de
situația materială.

• Când visăm că am
câștigat bani, acest lucru ne
dă încredere că vom reuși
ceea ce ne propunem.

•  Visele negative legate de
bani vin atunci când opor -
tunitățile în care speram s-au
risipit. Totodată lipsa banilor
poate însemna apariția unui
obstacol foarte greu de tre-
cut.

Nașterea unui copil 

în vis
Sugerează un nou început,

creativitate, sau activități
benefice în desfășurare.

Visele cu șerpi
Simbol antic al regenerării

și al transformărilor datorită
capacității de a-și schimba
pielea, șarpele în vis indica o
etapă de maturizare, un nou
început, oportunități sau
proiecte interesante, dar și
frici sau conflicte interioare. 

• Dar astfel de vise pot
prevesti pericole ascunse,
frici interioare pe care le-am
ignorat sau chiar trădări din

partea unor persoane apro -
piate.

• Mai mulți șerpi în vis
poate însemna ghinion în
afaceri sau în dragoste.

• Mușcătura unui șarpe se
referă la prezența unei
situații periculoase de care
trebuie să se țină seama. De
asemenea, poate face referire
și la faptul că, înainte de a lua
o hotărâre, trebuie să
manifestăm multă atenție, ne
recomandă astrele.

Visele cu incendii
Pot semnifica furie

reprimată, pasiune sau chiar
nevoia de o schimbare.

Blocajul într-o 

cameră, în vis
Sau într-un loc necunoscut

poate însemna lipsa con-
trolului asupra unei situații
stresante.

Visele care anunță 

moartea
•Nu trebuie să ne sperie,

întrucât, spun astrologii, ast-
fel de vise ne pot arăta
încheierea unei etape din ac-
tivitatea noastră sau un nou
început. Nu este un semnal
negativ, ci un simbol al
transformărilor care vor
veni.

Visele - ,,oglinda subconștientului”



Casa în vis
• Poate însemna multe. O

casă cu mai mare, cu etaj și
mai multe camere poate in-
dica o extindere a cu noaș -
terii, în timp ce camerele
diferite pot indica domenii de
activitate care urmează să fie
exploatate.

• Casa în flăcări poate
reprezenta un sentiment de
neputință, în care ceva s-a
pierdut definitiv. 

• Construirea unei case noi
poate semnala o transfor-
mare, o renaștere sau o nouă
etapă în viață.

• Cumpărarea unei case
indică  uneori, un angajament
în viață sau semn că munca
înseamnă dorința de a câș -
tiga mai mult. 

• În sens negativ, cumpă -
rarea unei case noi poate
arăta o greșeală din care nu
se poate ieși.

Visele cu examene

sau teste

De cele mai multe ori,
visele legate de examene au
de-a face cu modul în care
percepem succesul și cu stima
de sine, dar și cu faptul ca sun-
tem gata sa trecem peste o an-
umita etapa în viață.

• Poate fi vorba și de
carieră sau chiar despre o
relație nouă, în care ambii
partenerii se testează reciproc

• Astfel de vise pot
însemna și anxietate sau
teama legată de o perfor -
manță.

• Dacă se întâmplă să
visăm că întârziem la un exa-
men sau test, acest lucru
poate indica stres, teamă de
eșec sau sentimentul că se
pierde o ocazie rară, spun as-
trologii.

Oglinda din vis
Privitul în oglindă înseam -

nă confruntarea cu adevărul,
cu propria realitate. 

• Dacă oglinda din vis este
intactă, acest lucru poate
însemna dorința de a vedea
lucrurile clar, dar și vulnera-
bilitatea de a fi judecat de
alții.

• Dacă oglinda este fisu -
rată sau spartă, acest lucru
poate sugera o avertizare sau
probleme în relațiile cu cei
din jur.

Visul că 

ne-am rătăcit
• Arată incertitudine sau

lipsă de direcție în viitor. Și,
indiferent de loc, poate sem-
nifica frica de eșec sau
schimbări în viață.

• Dacă visul arată că ne-am
rătăcit într-un oraș, poate
arăta un moment al vieții în
care există nemulțumiri în
viața profesională și e mo-
mentul unei schimbări.

• Visul în afara unui oraș
arătă efortul pentru a reuși
într-un anumit domeniu, iar
toate zbaterile se lovesc de
un zid.

Visele în care 

predomină sângele
• Pot simboliza trauma,

energie vitală, pierderi emo -
ționale sau chiar sacrificiu.
Dar sângele în vis poate
reprezenta și un blestem,
vinovăție, răzbunare sau
chiar curățenie, îndemnând
la reflecție asupra stării

emoționale a visătorului.
• Pierderile de sânge în vis

pot arăta și ratarea unei
oportunități sau a unor
resurse materiale.

• În unele interpretări,
sângele poate sugera proce-
sul de curățire și transfor-
mare spirituală, eliminarea
vechiului și întâmpinarea
noului, potrivit specialiștilor.

• Sângele în vis poate fi un
semn de blestem sau anun -
țarea unei situații pericu-
loase.

Visele în care

ne rătăcim
• Pot avea legătură cu

experiența de viață, în care
suntem pe cale să ne rătăcim,
să ne pierdem în amănunte.
Un astfel de vis ne poate
arăta că suntem nemulțumiți
de noi și trebuie să facem
ceva.

• Dacă în vis ne rătăcim
într-o pădure, acest lucru
poate însemna faptul că ne
putem confrunta cu pierderi

financiare sau primim vești
neplăcute.

• Atunci când visăm că ne
rătăcim în afara unui oraș,
este semn că încercăm să
reușim investind poate bani
și efort, dar degeaba.

• Când visăm că ne
rătăcim într-o clădire, e de
bine, acest lucru ne poate
arăta că avem parte de feri-
cire și noroc.

Visele despre 

căsătorie
• Sunt simbolurile schim -

bărilor importante din viață
sau a unor angajamente pe
termen lung. De asemenea,
visul poate prevesti o pe ri -
oadă favorabilă care vine cu o
mulțime de soluții sau
răspunsuri la întrebări care
te frământă

• Conform psihanaliștilor
astfel de vise anticipează și
dorinţa de a găsi înţelegere şi
afecţiune la o altă persoană.

• Din perspectiva astro -
logilor, unele vise anticipează

dorința de a găsi înțelegere și
afecțiune la o altă persoană,
iar cei care simt lipsa acestui
lucru, găsesc o alinare visând.

Când primești un

cadou în vis

Acest lucru reflectă re cu -
noștință față de cineva, sur-
prize plăcute sau des  co  perirea
unui talent ascuns.

***
• Punte între conștient și

inconștient, fiecare vis poartă
amprenta unică a celui care
visează. Și, orice coborâre în
lumea viselor este o
experiență irepetabilă, plină
de simboluri și trăiri, care își
găsește sensul doar în po ves -
tea personală a visătorului.

• Și, tot psihanaliștii ne
sugerează că subiectele din
vis sunt adesea bazate pe
preocupările noastre cotidi-
ene, care pot reflecta gânduri
sau sentimente inconștiente.

Cornelia Holinschi
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Ar fi de dorit să acordați mai
multă atenție lucrurilor mă -
runte de la locul de muncă. Pe
tot parcursul intervalului veți
avea multe reușite în plan pro-
fesional. Gândurile voastre se
vor îndrepta spre sărbătorile
care se apropie și căutați
cadouri pentru cei dragi. 

Vă bucurați de o perioadă mai
liniștită, în care planurile voas-
tre încep să prindă contur. Ve -
niturile din munca proprie vă
ajută mult, mai ales acum, când
se apropie sărbătorile. În viața
de cuplu căutați să vă susțineți
punctul de vedere.

Ideile voastre sunt apreciate la
serviciu iar situația financiară
se poate îmbunătăți simțitor. Vă
bucurați de sprijinul celor din
jur. Este o perioadă excelentă
pentru noi proiecte sau
investiții. Sărbătorile de iarnă le
petreceți în familie.

Astrele sunt generoase cu voi
chiar din prima parte a inter-
valului, când  reușiți să faceți
față tuturor sarcinilor primite.
Acest lucru stârnește admirația
colegilor, dar și aprecierea
șefilor. 

Simțiți nevoie de liniște și re-
laxare în această perioadă.
Gândurile voastre se îndreaptă
spre familie, dar și spre
proiectele de viitor. Veți avea în
preajmă persoane interesante,
cu multă experiență de viață..

Gândurile voastre se îndreaptă
spre viitor și faceți planuri
legate de sărbători. Vor fi multe
evenimente sociale în această
perioadă, la care sunteți nevoiți
să participați. La serviciu s-ar
putea să primiți sarcini noi sau
o funcție de conducere. 

Primiți vești foarte bune, chiar
la începutul intervalului. S-ar
putea să faceți călătorii în afara
țării, fie la studii, fie în scop tu -
ristic. Indiferent de situație, se
anunță o perioadă excelentă din
toate punctele de vedere. 

Astrele vă sfătuiesc să fiți foarte
atenți cu banii, mai ales acum în
prag de sărbători. Cariera
voastră este în ascensiune, dacă
activați într-un domeniu care vă
pasionează. Proiectele impor-
tante la care lucrați sunt pe cale
de finalizare.

Relaționați bine cu cei din jur și
se conturează noi parteneriate
în plan profesional. Nu este mo-
mentul să faceți investiții impor-
tante și nici să vă schimbați
locul de muncă. Sărbătorile vă
aduc multe surprize plăcute și
vești bune de la cei dragi.

Planurile voastre legate de vi-
itor se vor îndeplini în cea mai
mare parte. La serviciu vă
străduiți să finalizați toate
lucrările înaintea sărbătorilor
de iarnă. Ca să reușiți, va trebui
să acționați cu atenție și
răbdare. 

Nativii acestei zodii se pregătesc
intens de sărbătorile care se
apropie. Fac deja planuri și
cumpără cadouri potrivite pen-
tru cei dragi. În viața personală
este bine să manifestați mai
multă atenție față de cei dragi. 

Este o perioadă propice pentru
voi, cu vizite și surprize în prea-
jma sărbătorilor de iarnă. Se
des chide un nou capitol în viața
voastră și va trebui să luați
hotărâri importante, care vă vor
ghida în viitor. Familia vă este
alături.

ALTE  RECOMANDĂRI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 13 decembrie, ora 21,00

Secrete oficiale 
Inspirit din fapte reale, filmul spune povestea

britanicei Katharine Gun, o specialistă de la servici-
ile secrete, a cărei slujbă implică manevrarea
informațiilor confidențiale. În perioada premer -
gătoare invaziei din Irak, Katharine Gun primeşte
un e-mail secret de la NSA, care dezvăluie un plan
ilegal: SUA cere ajutorul Marii Britanii pentru a spi-
ona diplomaţi ai ONU, cu scopul de a-i șantaja și
convinge să voteze în favoarea războiului.
Impresionată, Katharine decide să încalce legea și
să dezvăluie documentul presei. Scandalul rezultat
pune presiune pe guvernul britanic și declanșează
o investigație amplă. Gun este arestată, iar filmul
urmărește lupta ei și riscurile pe care şi le asumă
pentru a spune adevărul.

TVR 1

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

A - N - H - H - E - H - CLEOPA - PAISIE - AIURI - RATII - S - N - TUF - D - PIS - B - G - VATAMA - IMUNA - PAROH - VIU - ROL - DICHIS - AE - CARMUITOR
- CEARTA - O - FOTO - TIITOR - BT - ALT - DA - DG - ED - ADIO - SAH - V - N - SUIERE - UNGHIE - MAGISTRAL - RONTAI - F - AV - SEN - TI - AR -
FAZAN - AUR - A - D - IRITA - AI - JN - APARAT - ADANC - AUDITIE - ANA - P - IT - TEST - TAPIR - CARPIRI - BRETEA - DANIIL - AUGUR - LI

Vineri, 12 decembrie
DIVA, ora 20,00, Scrisoare de Crăciun
TVR 2, ora 22,15, Oameni de treabă

Sâmbătă, 13 decembrie
PRO TV, ora  20,00, Parker
PRO CINEMA, ora 22,00, Te vreau înapoi

Duminică, 14 decembrie
DIVA, ora 20,00, Dependentă de Crăciun
TVR 2, ora 22,33, Ștefan Luchian

Luni, 15 decembrie
DIVA, ora 20,00, Legendă de Sărbători
PRO CINEMA, ora, 20,00, RoboCop

Marți, 16 decembrie
DIVA, ora 20,00, Un Crăciun de poveste
TVR 1, ora 22,00, Indiscreție

Miercuri, 17 decembrie
DIVA, ora 20,00, Dependență de Crăciun
TVR 1, ora 22,00, Jocuri secrete

Joi, 18 decembrie
DIVA, ora 20,00, O prințesă de Crăciun
PRO CINEMA, ora 22,30, Prizonieri

• Din vina cui?!
Tu de cât timp ai permisul?

- De două săptămâni!
- Și ai făcut accident deja?!
- Da, dar din vina celuilalt!
- Ce-a făcut?
- M-a lăsat să conduc...

• Veștile lui Bulă…
Mamă, spuse Bulă, am o veste bună și una

proastă! Pe care vrei să ți-o zic mai întâi?
- Începe cu cea bună, dragă.
- Vestea bună este că am luat 10 la școală!
- Vai, bravo băiatul meu!
- Si cea proastă care e?
- Vestea proastă este că nu e adevărat!

• Discuție între soți
- Scumpo, vezi că am luat bilete la film.
- Vai, ce drăguț! Merg să mă îmbrac.
- Grăbește-te, te rog, sunt pentru mâine seară!

• Poșeta vecinei…
- Iubi, vecina a primit o poșetă foarte frumoasă!

Îmi cumperi și mie una?
- Îmi pare rău, dragă, dar a fost ultima!

• Întrebarea judecătorului…
- Cum v-ați dat seama că acuzatul este beat?!
- Păi, striga în gura mare că nu-i este frică nici de

nevastă și nici de soacră!
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V
otarea este un sim-

ulacru. Ea este

organizată de put-

ere din cel puțin trei mo-

tive. Primul motiv este

acela de a te face să crezi

că ai putere de decizie și

poți să-ți alegi un

reprezentant care să-ți

susțină interesele tale. 

Al doilea motiv este acela
de a-ți prelua dreptul de a-ți
exprima opinia politică în
public, căci ți-ai predat acest
drept reprezentantului tău.

Numai cel ce nu a votat
are dreptul de a-și exprima
opinia politică în public
deoarece el nu a predat
nimănui acest drept. Al
treilea motiv este acela de a
te responsabiliza pentru
toate dezastrele produse de
reprezentantul tău ce au
avut loc pe timpul mandatu-
lui său. În momentul când te
vei plânge de faptul că
reprezentantul tău te-a tră -
dat, ți se va reproșa faptul că
tu ești vinovatul pentru toate
ignominiile lui deoarece tu ai
votat greșit.

România nu este o țară, ci
o corporație pentru că legea
28 semnată de Ion Iliescu nu
este abrogată. În data de 15
martie 1991, președintele
României în persoana lui Ion
Iliescu a semnat în numele
tuturor cetățenilor legea
nr.28 prin care se prevede
acceptarea acordului cu
Corporația Financiară Inter -
națională (C.F.I.) de către
România, ceea ce a conferit
României statutul de
corporație. 

În urma acestui acord,
România a devenit o cor -
porație și toate instituțiile
României precum Adminis -
trația Prezidențială, Guver-
nul României, Ministerul
Justiției, Inspectoratul Gen-
eral al Poliției Române,
Banca Națională a României,
Biserica Ortodoxă Română
ș.a.m.d. au devenit în acest
mod companii, scria M Ispan
în articolul sau. Aceste com-
panii sunt înregistrate și lis-
tate la Dun & Bradstreet ce
este un sistem internațional
de identificare a companiilor.
Eu nu cred că Romania este o
Corporație, totuși exista
Legea 28/15/03/1991.

Proprietarii corporației

România

Sunt cei ce se ascund în
spatele C.F.I. căci ei sunt
aceia care preiau dividendele
obținute de această corpo -
rație. În mod firesc ar fi ca
aceste dividende să fie
împărțite în mod egal tu-
turor românilor. Dar indivizii
care ne conduc sunt numiți
de dușmanii țării. Ei ne
creează și impresia de ..patri-
otism’’ ca să fim mai ușor de
manevrat.

George Carlin ar spune că
patriotismul este o anestezie
convenabilă, un sedativ care
îi face pe oameni să simtă că
au valoare fără să fi construit
nimic în mod real. Mândria
națională devine astfel un
paravan pentru golul per-
sonal, pentru absența efortu-
lui și a responsabilității,
pentru că nimic nu e mai
ușor decât să confunzi locul
nașterii cu meritul propriu.
De pildă, oamenii se lipesc
de reușitele sportivilor ca și
cum ar fi contribuit cu ceva,
iar această asociere
simbolică devine o strategie
de supraviețuire într-o reali-
tate socială fragilă. 

Totuși, reflexul nu spune
nimic despre individ, doar
maschează absența unei
vieți asumate. Mândria
autentică începe abia când te
șlefuiești moral, când lucrezi
la tine, nu când îți cauți
refugiu într-un trib imaginar
cu opoziții și diferențe fabri-
cate. A te agăța de succesul
altuia înseamnă să exiști prin
delegație, pentru că
adevărata mândrie nu vine
din geografie sau din echipă,
vine din felul în care trăiești
și te porți cu ceilalți. 

La o emisiune TV, un min-
istru care avea un proiect
mare (de șosele expres) pen-
tru Romania, a făcut o
afirmație. ,,Că bărbații pleacă
la munca în străinătate iar fe-
meile lor rămân acasă și îi
înșală”. Ceva de genu'...A
doua zi toată presa a urlat, l-
a acuzat, în final a fost demis.
(Să nu uităm pe Marie Curie,
Cuza etc. ce au pățit). Cu ce
ne-am  ales? Cu mândria
prostului? În mare parte,
omul chiar avea dreptate.
Dar ați avut șosele expres?

NU! De ce? Pentru ca prostia
romanului se reduce la a
judeca doua cuvinte, nu
proiectele de viitor.

Cam despre asta-i vorba
în psihologia umana și în ma-
nipularea mediatica. Presa o
fi ea o putere în stat, dar e o
arma a bogaților pentru ma-
nipularea poporului. Sa nu
zic a marilor proști!

Nu m-a interesat nicio dată
trecutul vreunui candidat. M-
au interesat pro iec tele lui de
viitor, viziunea lui, argu-
mentele și soluțiile pentru
oraș, țară. Pentru că de asta îl
votez. Dacă vreți să votați
sfinți, sunați la Sfântul Petru.

Campaniile electorale se
duc de fapt pe fapte din tre-
cutul candidaților, pe vorbe,
pe etnie, pe jigniri, se duc în-
cotro le direcționează presa
plătită. A zis unu' autist și
toți au sărit sa jignească. N-a
fost o răutate la cei bolnavi,
nimeni n-are nimic cu
autiștii. Cum și voi, vrând sa
jigniți, spuneți țigani, grași,
surd, chior, mut, Balaceanca,
handicapați etc. Toate aceste
vorbe pot fi considerate jig-
niri la adresa unor oameni cu
afecțiuni medicale sau ură de
rasa.

Poporul 

e dus de nas

Și prostit cum vor cei de
sus. Popoarele care și-au
conservat resursele, tradi -
țiile, civilizația, care au fost
unite, care au fost greu de
manipulat, au reușit sa
treacă peste timp, să fie
libere. În Suedia, după
alegeri, partidele politice fac
un Guvern de uniune
națională și până la urmă -
toarele alegeri nu mai exista
lupte politice, gândesc și
muncesc toți pentru țară.
Norvegia, Danemarca, Fin-
landa, aceste tari au o istorie
proprie, au încă tradiții din
trecut, au resursele lor, au
demnitatea lor, nimeni din
afara nu le dictează cum sa
trăiască.

Dacă vine un aurolac su-
flând în punga și-mi
garantează, cu argumente
reale, ca benzina de mâine va
fi 4 lei, fără să-mi afecteze
viața în alte părți, păi p-ala-l

votez! Cu tot punga lui. Dacă-
mi garantează cu soluții ca
voi manca de la țăranul
roman, îl votez! Dacă-mi
garantează că resursele tarii
vor rămâne în țară, p-ala-l
votez! Mă doare fix în cot de
punga lui. Știu, voi ați suflat
deja, d-aia votați altfel. 

Poporul român, în statis-
tici, este cel mai manipulabil
popor, este nația care crede
cel mai mult din ce aude în
presa, la TV, pe net. Creduli
până la idioțenie.

Nu avem valori, principii,
nu avem discernământ, nu
suntem uniți, avem orgolii,
ne credem deștepți. Dacă ar
apărea acum un Iorga sau un
Titulescu, voi i-ați tăvăli prin
mocirla, dacă v-ar spune
presa s-o faceți. De ce?
Cretinoizi.

Alegeți pentru viitorul
vostru, al românilor, pentru
viitorul țării. Și dacă voi
credeți că dacă vine unul de
afară, vă intra în casă, vă da o
bomboană și vă promite că
vă face fericiți, vă ia copilul și
vi-l tâmpește și apoi vi-l
pune la muncă, vă ia tot ce
aveți prin casă apoi vi le
vinde înapoi dublu, va
înșelați. Ăsta nu-i viitor. E
extincție. E autoflagelare. E
sinucidere. Veți dispărea ca
nație cât timp nu vă protejați
și nu va conservați tot ce
aveți, resurse, istorie, tradiții,
țară. Patriotismul nu e o
prostie, cum vor ei să vă
inducă în eroare. Culmea, ei
sunt patrioți, ei își iubescțara
lor. Ei, străinii, sunt chiar
naționaliști. Sunt chiar su-
verani.

Ascultați imnul. Spune de-
spre trezire. Din somn, din
beție, din idioțenie, din orice.

Dacă v-ați simțit jigniți,
îmi cer scuze.

P.S. N-am vorbit mai sus
despre alegerile de acum.
Am vorbit despre tot ce a
făcut și ce va face poporul
roman. Sau ce ar trebui să
facă. Alegerile nu mă
interesează. Cât timp popo -
rul e dezbinat, se mușcă între
ei, se înjură, alegerile
înseamnă o catastrofa. Au
distrus un popor.

Amintește-ți întotdeauna:
mulțimea l-a ales pe Baraba
nu pentru că îl iubea, ci pen-
tru că ura adevărul”! Să nu
uităm. ,,Autorii”dezastrului
economic, pentru care
plătim astăzi cu toții, se
numesc Orban, Cîțu, Ciucă,
Iohannis, Băsescu și Ciolacu,
mai nou și Bolojan, Nicușor
Dan duc la dezastru țara.
Bolojan a ,,strâns cureaua”la
ce vehiculează presa? Să nu
uităm ,,dezastrul’’ de la par-
tidele politice, PSD, PNL,
USR.

Ciolacu, baronul covri -
gilor și sluga NORDIS, are
chiar tupeul să candideze la
C.J. Buzău Probabil, doamnei
Docuz nu-i plac fraierii fără
funcții în stat.  

În esență, aș vrea să ex-
prim un adevăr amar: nu mă
tulbură faptul că cineva
încearcă să mă păcălească,
mă apasă felul în care o face,
fără inteligență, fără
eleganță, fără măcar un
minim efort de rafinare. Dur-
erea vine din întâlnirea cu
impostura mediocră, nu din
înșelăciunea propriu-zisă.
Uitați-va la Grindeanu și PSD,
PNL, USR.

Pentru mine, totul se
transformă într-un dezgust
intelectual. Dacă tot intri în
jocul sofisticării, mă aștept
să joci la nivelul meu, să
păstrezi o minimă estetică a
minții. În realitate, mă lovesc
doar de stângăcie, de prost-
gust, de tentative transpar-
ente. Iar acest lucru mă
rănește, pentru că îmi dă de
înțeles că nici măcar nu
merit osteneala unei păcăleli
bine construite. Ca atare, nu
păcăleala mă doare, ci lipsa
de iscusință și intelect a celui
care o încearcă.        

Al dumneavoastră același 

Prof. Ing. Ioan Romeo

Mânzală

De ce trăim într-o nebuloasă?
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Mod de preparare:
Pieptul de pui se spală, se

şterge, se asezonează cu sare
şi piper şi se prăjeşte, la foc
mic. Când este gata, se taie în
bucăţele şi se pune într-un
castron, până se pregătesc

celelalte ingrediente. 
Cuşcuşul se pregăteşte

conform instrucţiunilor de
pe plic. După ce este fiert, se
acoperă cu un capac câteva
minute, apoi se lasă la scurs.
Pătrunjelul se taie mărunt,

iar avocado şi o portocală se
curăţă de coajă, apoi se taie
cubuleţe. Se stoarce apoi
lămâia şi cealaltă portocală,
iar sucul se amestecă bine cu
ulei de măsline, sare şi piper.
Dressingul obţinut se toarnă
peste cuşcuş. După ce se
amestecă uşor, se adaugă
pieptul de pui tăiat cubuleţe,
pătrunjelul, cubuleţele de
avocado şi portocală. Poftă
bună !

Mod de preparare
În timp ce aluatul se lasă

la dezghețat, se prepară
umplutura, ca să aibă timp să
se răcească.

Dovleacul se curăță de
semințe și coajă, apoi se dă
pe răzătoarea mare. Se
adaugă zahărul, untul și
sarea, după care, se pune la
foc potrivit, într-o cratiță
încăpătoare. Se amestecă din
când în când, ca să nu se
prindă, dar nu se pune apă.
Când scade apa lăsată de
dovleac, se adaugă sucul de

lămâie și zahărul vanilat, se
ia de pe foc și se lasă să se
răcească.

Foaia de aluat, se pune pe
blatul de lucru dat cu făină,
se netezește cu sucitorul și
se taie în 10 bucăți. Pe
fiecare bucată se pune câte o
lingură de dovleac, se unge
pe margini cu gălbenuș de
ou, se pliază, iar marginile se

presează cu o furculiță. Pa-
teurile obținute se ung cu
gălbenuș de ou deasupra. Pe
fiecare pateu se fac câte trei
tăieturi oblice, apoi se pun
într-o tavă, tapetată cu hârtie
de copt. Tava se introduce la
cuptor pentru 25-30 de
minute, până când pateurile
umplute cu dovleac  se
rumenesc.

INGREDIENTE

300 g cuş-cuş, 600 g piept de pui, un avocado, o
lămâie, două portocale, pătrunjel verde, trei linguri
ulei de măsline pentru dressing şi trei linguri pentru
prăjit, sare, piper.

cUŞ-cUŞ  cU PIEPT DE PUI 

PaTEURI cU DOvLEac 

Componentă esențială a bucătăriei tradiționale românești,
borșul este o bază acră folosită în special pentru ciorbe. Are
atât calități culinare, cât și terapeutice, datorită ingredien-
telor și procesului de fermentație. Conform cercetătorilor,
borșul acționează ca un tonic general, fiind de ajutor în
reglarea digestiei și a colesterolului, precum și în ameliorarea
afecțiunilor respiratorii. De asemenea, este benefic pentru
inimă, previne tromboza și poate acționa ca ajutor în curele
de slăbire. Fiind fermentat natural, borșul conține substanțe
benefice care ajută la refacerea florei intestinale, poate con-
tribui la scăderea tensiunii arteriale, prevenind tromboza.
Fiind un revigorant puternic, borșul este util și în stările de
oboseală, epuizare și anemie. Este folosit ca adjuvant în
afecțiunile respiratorii, precum bronșita, astmul și sinuzita,
ajutând la eliminarea toxinelor.

• Pentru un efect tonic, se recomandă consumul unui
pahar de borș cu 15 minute înainte de fiecare masă timp de
20 de zile.

• Pentru afecțiunile respiratorii, sunt indicate două căni
cu borș pe zi.

În bucătărie este folosit într-o mulțime de rețete  întrucât
dă  ciorbelor și altor preparate un gust plăcut acrișor, fără a
fi nevoie de adaos de oțet sau lămâie.

Borș cu afumătură 

Mod de preparare:
Costița afumătură se spală și se pune la fiert în apă rece.

Când este pe jumătate fiartă, se adaugă zarzavaturile,
curățate și tăiate mărunt sau date prin răzătoare. Când și
legumele sunt pe jumătate fierte, se adaugă cartofii curățați
și tăiați cubulețe, împreună cu trei linguri de suc de roșii.
După ce se fiert cartofii, vor fi adăugați tăițeii, care fierb re-
pede. Ciorba se acrește cu borș, după gust, se sărează și se
piperează, iar la urmă se adaugă verdeața tocată mărunt.
Ciorba se servește cu ardei iute și smântână.

INGREDIENTE

400 gr aluat foietaj, 1 kg dovleac plăcintar, 100 gr
zahăr, 50 gr unt, 2 plicuri zahăr vanilat,  zeama de la
1/2 lămâie, un praf de sare, 2 gălbenușuri pentru uns.

BORŞUL

INGREDIENTE

500 g costiță afumată, 5 cartofi, un ardei, două cepe,
3 morcovi, țelină, suc de roșii, tăiței, borș, sare, piper,
mărar, pătrunjel, leuștean.
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 decembrie 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

yimObiLiAre

l Cumpăr garsonieră în locali-
tatea Hunedoara. Ofer maxim
21.000 euro, telefon: 0741.186.369.

l Vând casă în Deva, zona Vul-
can, P+M, complet utilată, 160 mp.,
4 dormitoare, 2 băi, bucătărie + liv-
ing open-space, pivniță, teren 1000
mp. Preț: 230.000 euro, telefon:
0729.009.777.

l Vând casă în Călan, 3
camere, 2 băi, 3 bucătării, garaj 2
locuri, foişor, grătar zidit, grădină
pomi fructiferi, 30 ari pământ,
curte pavată şi viţă de vie. Se predă
la cheie, cu mobilă nouă, covoare,
perdele, jaluzele. Preţ negociabil,
150.000 euro. Tel. 0723.533.277.

l Vând casă nouă, P+1, la 12
km. de Deva, scară interioară, 3
camere, baie, bucătărie, balcon, SC
90 mp, teren 1000 mp, apă, canal,
curent. Preț: 130.000 euro, telefon:
0721.055.313.

l Vând cabană din lemn de
brad, în Vălișoara (între Deva și
Brad), living, dormitor și baie. La
etaj, mansarda este lambrisată și
izolată cu vată și are o baie de ser-
viciu. Teren: 285 mp, zonă foarte
frumoasă. Preț: 32.000 euro, 
telefon: 0740.805.786.

l Vând casă cu grădină în Șoimuș,
str. Bisericii, suprafață 3.850 mp, preț
110.000 euro, negociabil. 
Telefon: 0727.332.490.

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 360.000 lei. 
Telefon: 0742.484.111.

l Vând apartament 2 camere,
Deva, str. M. Eminescu, lângă Petrom,
bloc de cărămidă cu un etaj, parter, S,
42,50 mp, balcon 7 m. bucătărie, baie,
hol central, termopan, CT. 
Preț: 65.000 euro, negociabil, 
telefon: 0725.739.473.

l Vând garsonieră în Hunedoara,
Bd. Corvin, bloc G1, compusă din 2
camere, et. VI, mobilată, CT, aragaz,
televizor. 25.000 euro, negociabil.
Telefon: 0758.040.746.

l Vând casă 4 camere, 157 mp.
pivniță, fântână, anexă
gospodărească, 66 mp, teren intravi-
lan fânaț, 907 mp, teren intravilan
arabil 312 mp, în comuna Răchitova,
sat Ciula Mare, jud. Hunedoara. 
Preț negociabil 110.000 lei. 
Telefon 0764.162.560.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament amenajat
mo dern, decomandat, în Timișoara,
zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,
la etajul 4 în bloc reabilitat termic.
Apartamentul are 2 dormitoare, baie,
living, bucătărie închisă, balcon închis,
boxă la subsol. Renovat recent,
centrală termică proprie, parchet,
faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și
utilat. În lateralul blocului există o
parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.
Tel. 0729.399.156.

l Vând garsonieră în Deva, zona
Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,
sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă
metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:
0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4
camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,
pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,
teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-
gociabil, telefon: 0721.055.313.

ÎNcHirieri

l Ofer de închiriat apartament 2
camere, Deva, piață, CT, termopan,
mobilat și utilat complet. Preț: 260
euro, plus garanție. Tel. 0722.564.004.

l Se închiriază spațiu comercial
central, 45 mp, în Brad, jud. Hune-
doara. Informații: 0745.368.070,
0740. 239.234.

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată com-
plet. Preț: 200 euro plus garanție,
pentru persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

TereNUri

l Vând 614 mp teren intravilan
Deva, zona Vulcan. Preț: 55 euro/mp,
ușor negociabil, telefon: 0729.009.777.  

l Vând două terenuri intravilan,
în suprafață de 8400 și 6000 mp, în
Mintia, comuna Vețel. Preț negociabil.
Telefon: 0254.236.549.

l Vând teren arabil întabulat,
756 mp, în Lunca Crișului, comuna
Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

imPOrTANT! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

devA: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNedOArA: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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l Vând teren intravilan Bârsău,

5400 mp. FS 40 m, apă, canal,

curent.str. Principală. Preț 10

euro/mp, telefon: 0721.055.313.

l Vând teren în Sântuhalm 4000

mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:

21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str.
Horea, zona ”Martin”, parcela 216/4,
lângă pășune, 4300 mp. Preț 100 euro
mp. Oferte prin scrisoare la adresa:
Hațeg, str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,

str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-

bilitate de construcţie, asfalt, canali -

zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,

între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.

Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan, întabulat,

în comuna Şoimuş, lângă Deva.

Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,

gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.

Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-

fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în

Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.

Preţ 4 euro/mp, negociabil. 

Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 

cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,

construibil, cu posibilităţi de racordare

la utilităţi, FS 40m, drum de acces 

asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 

telefon: 0740.116.020.

AUTO

l Vând Matiz, AF 2004, unic 

proprietar, 131.000 km reali, 

stare foarte bună. Preţ 1.100 euro, 

negociabil. Tel. 0726.344.495.

l Cumpăr Opel  Corsa 1,7 D sau

componente, capotă, radiator etc.

Telefon: 0721.312.310.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor,

vopsea, interior încălzire scaune

etc. Stare excepțională. Preț în

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând Suzuki Grand Vitara, 2.0,

benzină, Af 2003, 210.000 km, stare

foarte bună, izolată, jenți și cauciucuri

(cramponate). Preț 7000 euro, telefon:

0726.141.632.

l Vând VW Golf 6, 1,6 TDI, AF

2009, 233.500 km. Dotări: climatronic,

închidere centralizată, oglinzi elec-

trice, computer bord, navigație CD,

pilot automat. Preț: 4999 euro, 

telefon: 0723.120.350.

l Vând Chevrolet Cruze, AF 2012,

c.c. 1598, benzină, Euro 5, 124 CP,

250.000 km, unic proprietar, patru

roţi de iarnă noi. Preţ: 3900 euro. 

Tel. 0724.287.608.

l Vând Nissan  Qashqai,  AF  2018,

prima  înmatriculare  iulie 2020.

Motor de 1,5, pe motorină  de 110 cai,

115.000 km. Stare foarte bună. 

Tel. 0745.364.948.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

cereri/OFerTe SerVicii

l Caut o familie serioasă, de su-

flet, care să mă îngrijească. Locuiesc

în satul Dealu Mare. Se poate oferi

moştenire. Tel. 0726.855.951.

l Meseriaș, execut lucrări de

renovări interior-exterior, şape,

izolații termice, tencuieli decorative,

zugrăveli, gresie, faianță, parchet,

montaje uşi etc. Informaţii la tel.

0724.302.866.

l Caut să îngrijesc un copil sau o

femeie în vârstă sau un domn în

vârstă, la domiciliul lor. Am experiență

în domeniu, ofer și cer seriozitate,

Deva. Telefon: 0733.239.066.

l Doamnă singură, 60 de ani,

fără obligaţii fără vicii cu probleme de

sănătate caut persoană serioasă care

să mă întreţină şi îngrijească. Ofer

moştenire. Solicit garanţie. Rog serioz-

itate. Tel 0762.034.459.

l Maseuză profesionistă cu

experiență în domeniu fac masaj la

domiciliul meu: Terapeutic, Antice -

lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 

corporală, Ventuze, Relaxare, zona

Spitalului Județean Deva. 

Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 

30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-

jirea unei doamne în vârstă (operată

la picior), pentru sprijin în vederea

recuperării sau la alte treburi

gospodărești, cu program de la 8-12,

de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL

Simeria, angajează 2 muncitori

necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

mATrimONiALe

l Doamnă matură, serioasă, fără

obligații, fără vicii, caut un domn se-

rios, compatibil, pentru conviețuire.

Exclus aventuri! Rog seriozitate

maximă. Telefon: 0762.034.459.

l Tânăr din Deva, 39 de ani,

doresc să cunosc o tânără de vârstă

apropiată pentru o relație serioasă de

prietenie și de căsătorie, nu aventuri.

Ofer și cer seriozitate. 

Telefon: 0723.961.066.

l Caut doamnă de 60 de ani, din

Hunedoara sau împrejurimi pentru o

relație durabilă, stabilă, o femeie

simplă, comunicativă, respect reci-

proc. Telefon: 0757.146.081.

l Tânără simpatică, serioasă,

sinceră, harnică, doresc să cunosc un

tânăr serios, pentru prietenie sau

căsătorie. Telefon: 0749.507.740.

l Inginer, 38 ani, doresc să cunosc

o tânără ceva mai înaltă, pentru o

relație serioasă în vederea căsătoriei.

Tel. 0749.073.775.

l Domn de 50 de ani, singur, din

Deva, dar stabilit în Italia, doresc să

cunosc o doamnă-domnișoară

serioasă, între 35-50 de ani, pentru o

prietenie, relație serioasă, care dorește

să vină să stea cu mine în Italia.

Adresă:ELLISS2003@Yahoo.com, 

telefon: 0039 327 559 4370.

l Domn, 55 de ani, din Hune-

doara, doresc cunoștință cu o doamnă

de vârstă apropiată, în vederea unei

prietenii, o relație serioasă. 

Telefon: 0754.899.659.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Doamnă singură, fără obligații,

de 70 de ani, doresc să cunosc o

persoană serioasă, fără vicii, pentru

căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-

fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără

obligații, doresc să cunosc o doamnă

singură, pentru căsătorie. Cer și ofer

seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Brad, caută doamnă

serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea

unei prietenii, eventual căsătorie. 

Tel. 0754.275.947.

diVerSe

l Vând urgent congelator cu 

3 sertare, în garanţie (Altex),

marca Liebherr, al cărui interior

se poate transforma pentru a

încăpea şi produse  voluminoase

şi aragaz cu 4 sochiuri, marca

Gorenje, cu aprindere electronică

şi cuptor cu rotisor. 

Preţ negociabil. Tel. 0724.451.762.

l Vând mașină de cusut electrică,

,,Veronica”, nouă și mașină de cusut,

tip mobilă ,,Ileana”, în stare bună.

Telefon: 0743.649.597.

l Vând goblen peisaj din Elveția,

înrămat, 36x25 cm. Preț: 700 lei, ne-

gociabil, telefon: 0725.483.189. 

l Vând pat de spital pentru îngri-

jire la domiciliu, mult simplificat.

Preț avantajos, telefon: 0721.312.310.

l Ofer gratuit lăzi de stupi dubli

și rame. Telefon: 0726.254.452.

l Vând vin natural roşu, din stru -
guri, producţie proprie, fără chimicale
sau alte substanţe, recomandat şi medi -
cal. Preţ 10 lei/litru, cantitate minimă 
5 l, în vas propriu. Peste 50 litri, preţul
este negociabil. Tel. 0724.451.762.

l Vând lemne de foc, din lemn de

prun, tăiate la 80 cm, pentru centrala

pe lemne, uscate și de calitate. Telefon:

0742.484.111.

l Vând familie de căței, de vârste

diferite.  Telefon: 0742.484.111.

l Vând 2 dulapuri metalice, cu 

3 uși și polițe de depozitare. 

Telefon: 0736.429.646.

l Vând pârlitor pentru pârlit
porci, acționat de motor electric, nou,
nefolosit. Preț negociabil, telefon:
0732.052.844.

l Vând ghete pentru schiuri sau
patine, nr. 37 și 39. Tel. 0736.429.646.

l Vând loc de veci cu bordură și
capac, în cimitirul central, Deva. 
Telefon: 0736.429.646.

l Vând covor nou, 3/2, cu desene
florale, în culorile: maro, bej și alb, de-
osebit. Preț 450 lei, negociabil, telefon:
0726.426.011.

l Vând palincă de prune, 52 de
grade și țuică prune de 40 de grade.
Preț între 30-45 lei/litru, după tărie și
cantitatea cumpărată. Telefon:
0723.757.434.
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Deva se pregătește
pentru al doilea
weekend de

sărbătoare, iar Piața
Unirii va deveni, între 12
și 14 decembrie 2025,
centrul magic al tradițiilor
de iarnă. 

Primăria Municipiului
Deva, Consiliul Local Deva și
Centrul Cultural „Drăgan
Muntean” îi invită pe toți cei
care iubesc atmosfera de
sărbătoare să participe la
Târgul de Crăciun 2025, un
eveniment care promite trei
seri pline de farmec, lumină
și muzică.

Pe parcursul celor trei zile,
publicul se va bucura de un
program divers, gândit să
aducă în prim-plan frumu -
sețea colindelor, obiceiurile
tradiționale și talentul artiș -
tilor locali și naționali.
Decorurile și atmosfera de
sărbătoare vor transforma
centrul Devei într-un spațiu
unde spiritul Crăciunului se
simte în fiecare colț.

Programul Târgului de
Crăciun Deva 2025:

12 decembrie – ora
17:00

Spectatorii vor fi în tâm -
pinați de colindele Corurilor
„Arlechino”, „Lira” și „Orfeu”,
precum și de Ansamblul Fol-
cloric „Românașul” al Liceu-
lui de Arte „Sigismund
Toduță” Deva. Evenimentul
va continua cu momente spe-
ciale oferite de Palatul Copi-
ilor  Deva, „Irozii de la
Hărțăgani” și Ansamblul Fol-
cloric „Cerbălana”, aducând
tradițiile populare direct în
inima orașului.

13 decembrie – ora
18:00

Seara de vineri va aduce
un mix de muzică con -
temporană și recitaluri live,
cu Gino & Band, Trupa Brave
de la Colegiul Național „Dece-
bal” Deva, Trupa Vremuri,
precum și Mircea Rusu Band
alături de Alexandra Ungure-
anu. 

14 decembrie – ora
18:00

Weekendul se va încheia
cu un regal de muzică corală
și spiritualitate, prin
evoluțiile Corului Cameral
„Anastasis” al Bisericii „Ador -
mirea Maicii Domnului”
Deva, Coralei „Theotokos” a
Bisericii „Adormirea Maicii
Domnului” Brad, Coralei
„Sargeția” Deva, Coralei
„Sfântul Ierarh Nicolae” a
Catedralei Episcopale Deva și
Coralei „Sacerdotes” a Epis-
copiei Devei și Hunedoarei.

Organizatorii invită toți
locuitorii și vizitatorii Devei
să petreacă un weekend de
poveste, unde intrarea este
liberă, iar atmosfera este
garantată!

Centrul Cultural „Drăgan
Muntean” și autoritățile lo-
cale vă așteaptă cu brațele
deschise pentru a trăi magia
Crăciunului în centrul
orașului Deva.

Cătălina Neag

Deva - Galeria Naţională
de Artă „Forma” va găzdui pe
17 decembrie, de la ora
17.00, lansarea volumului „În
slujba sportului”, o apariţie
editorială de excepţie
semnată de cunoscutul jur-
nalist sportiv Ion Bădin.
Evenimentul se anunţă a fi o
incursiune într-o parte
esenţială a memoriei sportu-
lui românesc, recuperată cu
migală, rigoare şi pasiune.

Ion Bădin şi-a început
cariera în 1975, la Radio
Timişoara, când era student
în primul an de facultate. De
atunci, aproape 50 de ani de
activitate neîntreruptă l-au
impus ca una dintre vocile in-
fluente ale presei sportive
din România. A realizat sute
de interviuri, reportaje şi
cronici, publicate de-a lungul
timpului în Sportul Româ-
nesc, Gazeta Sporturilor,
Replica sau Ziua de Vest, con-
tribuind la formarea unei
adevărate arhive jurnalistice
dedicate performanţei.

Versatil și consecvent, Ion
Bădin a activat în numeroase

proiecte media. A realizat ani
la rând emisiuni și rubrici
sportive la Radio Color Hune-
doara și la Tele 7 ABC Deva,
unde, împreună cu colegul
său Nicolae Gavrea, a inaugu-
rat în premieră transmisiu-
nile şi comentariile în
tandem de la cele mai impor-
tante competiţii sportive
hunedorene.

Volumul „În slujba sportu-
lui” reunește o selecție
reprezentativă din aceste

materiale, oferind cititorilor
întâlniri memorabile cu mari
personalități ale sportului
românesc. În paginile cărții
apar antrenorul emerit Octa-
vian Belu, specialistul în
gimnastică feminină Nicolae
Forminte, campioanele
olimpice Maria Olaru,
Daniela Silivaş Harper și
Diana Mocanu – prima
înotătoare română dublă
campioană olimpică într-o
singură ediție. Un capitol
aparte îl reprezintă dialogul
cu Cornel Oţelea, legendă a
handbalului românesc.

Cartea include și interviuri
cu regretata atletă Maria
Cioncan, antrenorul emerit
Ștefan Beregszaszy, cam-
pioana mondială Marieta
Ilcu, regretatul sportiv Mihai
Leu, antrenorul de box Ilie
Captari, dar și cu fotbaliştii
Ioan Andone, Bogdan
Lobonţ, Romulus Gabor,
antrenorul Remus Vlad și
numeroși alți protagoniști ai
performanței.

Prin stilul său clar, echili-
brat și profund, Ion Bădin

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.
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Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 
Deva 

Târgul de Crăciun de la Deva aduce colinde, 
tradiții și artiști îndrăgiți în centrul orașului

„În slujba sportului” – o carte-document
semnată de jurnalistul Ion Bădin

oferă nu doar mărturii de-
spre rezultate sportive, ci și
despre spirit, disciplină și
sacrificiu. „În slujba sportu-
lui” devine astfel o carte de-
spre oameni și vocația lor, iar
lansarea de la Deva le oferă
cititorilor șansa de a de-
scoperi un autor pentru care

jurnalismul înseamnă de-
votament și respect față de
adevăr.

Evenimentul este organi-
zat de Uniunea Ziariştilor
Profesionişti din România –
filiala Hunedoara, în partene-
riat cu Centrul de Cultură şi
Artă al judeţului Hunedoara.


